"在这座山的那边,就是海呀!是一个全新的世界,在一瞬间照亮你的眼睛……"9月7日,马边彝族自治县建设乡高石头小学里传出孩子们 清脆的阅读声。对于常年生活在这里的孩子来说,这里山连着山,岭靠着岭,祖祖辈辈过着日出而作、日入而息的生活。直到建设高石头村"幸福 美丽彝寨"的号角吹响-

山的那边,是希望

■ 本报记者 张家华

高石头村位于马边彝族自治县 建设乡西部,是省定贫困村。帮扶 高石头村的队伍到来,让这个曾经 落后的小山村发生了翻天覆地的变 化:村里的灯光亮起来了,通村水泥 路铺起来了,孩子们的新校园修起 来了……近年来,在国网四川省电 力公司及上级有关部门的帮扶下, 高石头村全村基础设施明显改善, 产业培育初步形成,带动农户增收 显著,孩子们有了更多机会前往外

特色农业催生丰收"金蛋

谈及近年来的新变化,71岁的 啥妈革批赞不绝口。这位曾经靠低 保生活的老人,在相关部门的帮扶 下,发展土鸡养殖,过上了新生活。

几年前,儿子和妻子相继离世, 媳妇改嫁失去联系,只留下孙子和 孙女,古稀之年的啥妈革批独自撑 起一个家。然而,没文化、缺乏职业 技能、不懂汉语等一系列问题,让啥

妈革批有心无力,只能靠体力劳动 挣钱维持生计,收入不多,也不够稳 定。"那时候就种点玉米,靠着每个 月300多元的低保维持一家3口的 生活。"啥妈革批回忆道。

2012年,帮扶队伍来到高石头 村。啥妈革批就是在那一年养殖了 220只土鸡。凭借良好的品质,啥 妈革批的土鸡蛋成了畅销品。如 今,啥妈革批每年收入可以达到2

"现在,家里有了衣柜、沙发,孙 子们读书的学费也有了保障。"啥妈 革批说,虽然手里的结余不算多,但 是当下过得很充实、很快乐。

啥妈革批只是众多脱贫的高石

头村村民中的一个。近年来,高石 头村在相关部门的帮扶下,大力发 展核桃和柳杉种植产业,建成林下 生态鸡养殖点和生态猪示范基地并 投入使用。随着产业扶贫的深入推 进,目前,村上已种植优质核桃 1200亩,建有年出栏500头的标准 化生猪养殖场,高石头村人均收入 从 2008 年的 1560 元提高到 2014 年的4291元。

基础设施建设不停歇

高石头小学三年级1班教室背 后,张贴着孩子们的绘画作品。"这 是我的家,这是我家门前的马路,这 是我的学校……"三年级1班的班 长吉帕日西指着自己的画,为记者 解说。粗犷无序的线条、五彩缤纷 的色彩,绘出了孩子们对美好未来 的憧憬,也绘出了高石头村脱贫致

回忆起10年前的生活,村民俄 地牛西感慨万千:由于灯光暗,晚上 看不清吃的是什么东西;由于没有 自来水,喝水要走几里路挑;由于路 很烂,交通很不通畅……经过相关 部门的大力扶持,以及当地群众自 力更生,高石头村变成了村民幸福

如今,村里完成进村道路硬 化、边坡加固及路边农户住房安全 隐患整治工程;实现了户户通电, 无线通讯、电视全覆盖;安全饮水 工程,让当地群众饮水困难的问题 基本得到解决;村中心的民俗广 场,更成为了村民们闲暇之时娱乐 活动的好去处……

"接下来,我们还将加强环境治 理,加强教育、医疗、文化、体育、社 保等社区公益事业建设,丰富群众 的业余生活,让村民不仅住上好房 子,过上好日子,更要养成好习惯。 对口帮扶高石头村的国家电网马边 供电公司总经理金晓峰告诉记者。

智力扶贫紧跟产业发展

授人以鱼不如授人以渔。除了 基本的产业扶持,相关部门还通过 技能培训班、课堂讲解、观看录像、 实地参观学习等措施,让高石头村 村民学习种植、养殖实用技术,强化 农民"造血"功能,不断提升群众自

38岁的赫勒石古是国网四川省 电力公司乐山分部的一名巡线员。 一年前,赫勒石古只是高石头村一 名普通农民,靠种玉米、养猪维持生 计,过着自给自足的生活。2014 年,赫勒石古在相关部门的帮扶下, 参加电工培训,并考取电工证。如

今,稳定的工作让赫勒石古很开心: "我现在每个月都能挣3000多元, 单位还给我交五险一金,家里的条 件有了明显改善。"

除了物质生活的改善,赫勒石 古的思想认识也得到了提升:"如今 我才意识到'知识改变命运'的道 理。现在,我想让我的孩子走出大 山,让他看看外面的大干世界。"赫 勒石古说。

据高石头村村支书雷雷古真介 绍,为了全面提高村民的思想道德 素质和科学文化素质,村里不断开 展群众性精神文明建设活动,并深 入开展"文明家庭"、"文明村组"、 "星级文明户"等创建活动。同时, 充分利用远程教育平台、农家书屋、 合作社集中学习等方式培养村民, 对适龄劳动力开展养殖、泥瓦匠、彝 绣等生产技能培训,努力提高村民 的生产技能和经营能力,拓宽村民 就业渠道。



掐中交通违法者的软肋

"昨日起,市公安局交管局将 针对行人、非机动车交通违法推出 抄告制度。除了要接受交警的教 育,交管部门还要将违法行为抄告 违法者的单位或社区。昨日,成都 交警实施抄告137件。"(据9月7日

交通安全人人有责,交通违法 接受交警处罚,这是国家法律授予 交警部门的职权。可一直以来,不 少人认为机动车违法违章受到处 罚天经地义,行人和非机动车违法 交通却始终处于交管部门执法的 "盲区"。于是乎,行人或非机动车 随意闯红灯、横穿马路、在车道上 嬉戏打闹、逆向通行等等,一系列 的违法交通所酿成的事故在我们 身边比比皆是,不少事故还付出了 鲜血与生命的惨痛代价。此次成 都交警创新推出的交通违法抄告 制度,将交通违法行为抄告公司或 者社区,从违法者的面子抓起,无 疑是掐中交通违法者的软肋。

推行交通违法抄告制度后,对不 遵守交通规则、违法通行的,除了罚 款接受教育,最重要的是要将其违法 信息一五一十地抄告其单位或社 区。这样一来,身边的领导、朋友或 熟人都知晓了,交通违法者难免脸上 挂不住,这毕竟是不光彩的事,要是 再因为违法数量太多,约谈到自己单 位的安全负责人,那问题就更严重 了,搞不好饭碗都保不住。

好制度关键还得靠执行,要真 正发挥交通违法抄告制度的良好 作用,还需要做好"抄"后的文章。 不仅要得到单位的支持配合,让 "抄告制度"得到应有的重视,积极 配合交警部门对行为人进行批评 教育,而且要有具体的配套措施跟 进,责令限期改正,并给予一定的 处罚,才能真正对交通违法行为人 形成有力震慑,使行为人意识到交 通违法的严重性,从而做到严格遵

一次特别的文化之旅

(紧接第1版)对乐山这个以大佛 著称的城市已向往很久,这里山水 很有灵性,生活在这里的人民是有

来到位于沙湾区的郭沫若纪 念馆,作家们参观了郭沫若故居, 并通过纪念馆大量珍贵的文物史 料、场景雕塑、漆画等,探寻一代文

豪成长的足迹及他的创作灵感。 《人民文学》主编施战军说,郭沫若 是一位了不起的文豪、学者,参观 他的故居感受到特别的情怀,这次 采风之行非常有意义。

从乐山大佛到郭沫若故居,采 风团成员纷纷表示不虚此行,享受 了一次特别的文化之旅。

寻找弃婴生父母公告



2015年7月24日9时在夹峨路峨眉 四中十字路口捡拾女性弃婴一名,出生日 期2015年6月6日,身体健康。随身携带 物品有2件旧衣服,说明出生日期的小纸

请孩子的亲生父母或者其他监护人 持有效证件与峨眉山市民政局联系,联系 电话 0833-5520717, 联系地址峨眉山市 绥山西路7号。即日起60日内无人认 领,孩子将被依法安置。

峨眉山市民政局 2015年9月10日

乐山无线电股份有限公司 股权分红公告

经本公司2015年9月8日股东代表会表决通过,现将乐山无线 电股份有限公司股权分红方案公告如下:

- 一、每股分红利0.50元(含税)。
- 二、股权登记日:2015年9月14日。 三、股权除息日:2015年9月15日。
- 四、股权分红日:2015年9月16日。
- 五、分红地点:乐山市产权交易中心(嘉州大道6号3楼) 六、分红咨询电话:0833-2150381
- 七、联系人:卢女士

乐山无线电股份有限公司 2015年9月10日

团市委"三真"抓实驻村帮扶

本报讯(记者王晶)全市"千 名干部人才驻村帮扶"工作启动以 来,共青团乐山市委派驻马边彝族 自治县烟峰镇白家湾村帮扶工作 组以"真诚、真心、真情"理念,迅速 转换角色,主动作为、真抓实干,为 扶贫攻坚贡献青春力量。

真诚融入,团市委驻村工作组 在每周例会中增加彝语常用语学 习,用"身体瓦瓦、兹玛格涅、嘎约 拉"等常用问候语拉近同彝族群众 之间的距离。同时,坚持与彝族群 众"同吃同住同劳动",利用周末和 下班时间到农户家中帮助干家务、 干农活,给留守儿童辅导功课,增 进与彝族群众的感情。 真情帮扶, 驻村帮扶工作组集

中用2周时间走访了白家湾村8个 村民小组,实现对107户建档立卡 贫困户全覆盖,并逐户填写了基 本情况调查表,将3户因病因灾返 贫的农户新纳入扶贫攻坚台账。 并收集道路交通、农网改造、医 疗卫生、文化阵地、住房改造、 产业发展等方面的建议意见 46 条。针对最急迫的白家湾村六组 饮水困难问题, 驻村工作组与村 组干部一起到六组现场办公, 讨 论形成白家湾村六组人畜饮水问 题解决方案,并由团市委落实1万 元工程费用。

真心关爱,团市委与白家湾村 结对帮扶以来,向白家湾村捐赠了 价值2万元的办公电脑2台,打印 复印传真一体机1台,实用书籍 200册。争取四川省青基会支持, 为白家湾村的150名贫困小学生筹 集到价值52500元的运动鞋。争取 团省委、市关工委"我要上大学" "爱心圆梦"助学项目,为白家湾村 7名贫困大学新生每人解决助学金



近日,在中国植物园联盟大力支持下,由北京植物园主办、峨眉山生物资源实验站承办的"2015峨眉山珍稀 濒危植物保护科普展"在峨眉山市圆满闭幕。为期3个月的巡展,通过科普讲座、大型科普展板、参观植物园等 形式,生动地宣传了珍稀濒危植物保护的重要性和生态环境保护的紧迫性,增强了普通民众保护珍稀植物的公 共意识。图为峨眉四中学生参观峨眉山植物园。

本报记者 郑旭 摄

乐山市土地矿权交易中心

2015年9月9日

成交公示

乐市矿交示[2015]12号

我中心于2015年9月9日举行的国有建设用地使用权拍卖出让活动,成交结果如下:

序号	地块位置	土地面积 (m²)	土地用途	使用年期	起叫价(万元)	成交价 (万元)	楼面地价 (元/m²)	竞得人
2015–拍 –8号	犍为县孝姑镇三街 [XGZ14-1号]	1567.68 (合2.35亩)	商业、 住宅	商业40年 住宅70年	130	158	560	四川广大房 地产开发有 限公司
2015-拍 -9号	沐川县沐溪镇 成北路252号 [MCX-2015-010号]	2430 (合3.65亩)	商住 用地	商业40年 住宅70年	233	233	479	四川省南部 县崚鹰房地产开发有限 公司
2015-拍 -10号	沐川县沐溪镇柑子巷 [MCX-2015-003号]	3866 (合5.80亩)	商住 用地	商业40年 住宅70年	720	720	339	沐川祥和房 地产开发有 限公司

以上拍卖成交结果请社会各界监督,如有违规、违纪现象,请于2015年9月18日前向有关部门举报。 举报电话:(0833)2442219 2412399

举报地址:乐山市国土资源局十二楼纪检室

感念师恩尊师重教

相别日渐长 师恩永难忘

今(10)日,第三十一个教师节如约而至。对 于离开校园后的人们,他们对老师有着怎样的情 感,对"感念师恩,尊师重教"这一话题有什么想说 的? 昨(9)日记者就此对社会各界人士进行了采 王立平(乐山市邮政集邮分公司经理、学生家

长):回想学生时代,从小学到高中,先后就读了四 五所学校,对那些在我人生道路上的师者,印象或 深或浅。在第三十一个教师节到来之际,感谢师者 当年的谆谆教诲,不仅让自己学习和领悟书本上的 知识,还学习和领悟到更多书本之外的东西。如 今,当自己的孩子渐渐长大,步入高中学堂。作为 一名家长,对师者有了一份更深的认识,期望自己 的孩子在师者的引领下充实知识、丰富阅历、完善 自我,脚踏实地去实现自己人生的理想

雷星(乐山市投资促进和外事侨务局工作人 员):想起一句话"尊师重教是一个国家,一个民族 文明的重要标志。"术业有专攻,闻道有先后,师不 必贤于弟子,弟子不必不如师。我认为尊师不等于 盲从,也许努力学习,青出于蓝才是对老师最好的 尊重。尊是礼仪,重是态度。我对教过我的老师都 非常感恩,因为他们不仅仅是"教书",更多的是"育 人",他们在我价值观形成的重要时期,让我树立了 正确的人生观、世界观、价值观,这比什么知识都重

李巧丽(市民):教师是太阳底下最光辉的职 业。那些出现在我们身边的优秀教师、教书育人的 模范,用行动诠释着人民教师的职业内涵,在全社 会树立起崇高的师德标杆。希望广大的教师要向 优秀教师们一样,关爱每一名学生,关心每一名学 生的成长进步,以自己的仁爱之心,开启学生的心 灵之门,成为学生的良师益友;以自己的人格魅力 和卓有成效的工作赢得社会的尊重。

(本报记者 张清 整理)



无限乐山 有话就说

五通桥

严处生活噪声扰民行为

蛋糕生意的王某某,用高音喇叭招揽顾客,严重影 响市民正常生活。该区城管局对此调查取证后,当 即下发《行政处罚事先告知书》,责令王某某立即整 改,并罚款200元。与王某某同时受到行政处罚的 还有因噪声扰民的商贩程某某等5人。

今年以来,五通桥中心城区生活噪声扰民成为 市民关注的焦点。据统计,在所有城管热线投诉 中,与社会生活噪声污染有关的投诉已占到整个投 诉的61.5%。针对这一情况,该区城管局自8月1 日起开展全天候生活噪声扰民专项整治行动。一 个多月时间内,向商家、摊贩、施工方发放"生活噪 声污染治理通告"500余份,出动执法车辆170余 台次、执法人员 320 余人次,共查处违反社会生活 噪声相关法律法规行为120余起,其中责令现场立 即整改110余起,行政处罚5起,暂扣高音喇叭17 个。目前,该区城区违反社会生活噪声相关法律法 规的行为得到控制,专项整治期间,未收到一起关 于生活噪声扰民的热线投诉。

遗失声明

乐山爱洗衣洗涤服务管理有限公司在乐 山市商业银行黄家山支行办理的《开户许可 证》:核准号为 J6650001974201 号,不慎遗 失,特此声明作废。

> 乐山爱洗衣洗涤服务管理有限公司 2015年9月2日

遗失声明

乐山黄鸡肉食品有限公司公章一枚:编码 5111025014340 号及法人章一枚:编码 5111022029349号,不慎遗失,特此声明作

> 乐山黄鸡肉食品有限公司 2015年9月10日

四川省邦友达科技 有限公司声明

乐山市沙湾区福禄镇的何正福不属我公 司员工,他的个人行为与我公司无关。 特此声明

> 四川省邦友达科技有限公司 2015年9月9日